

习近平主持政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央政治局10月31日召开会议，分析研究当前经济形势，部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，各地区各部门按照党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，以供给侧结构性改革为主线，着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，加快改革开放步伐，实现了经济社会持续健康发展。前三季度，经济运行总体平稳，稳中有进，继续保持在合理区间。居民消费价格基本稳定，制造业投资回升到近年来较高水平，进出口

较快增长，利用外资稳步扩大，秋粮获得丰收，居民收入增长与经济增长基本同步，城镇新增就业提前完成全年目标。经济结构持续优化。支持民营经济发展，实施促进金融市场健康发展的一系列措施，提振了市场信心。

会议指出，当前经济运行稳中有变，经济下行压力有所加大，部分企业经营困难较多，长期积累的风险隐患有所暴露。对此要高度重视，增强预见性，及时采取对策。

会议指出，当前我国经济形势是长期和短期、内部和外部等因素共同作用的结果。我国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段，外部环境也发

生深刻变化，一些政策效应有待进一步释放。

会议强调，面对经济运行存在的突出矛盾和问题，要坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，加大改革开放力度，抓住主要矛盾，有针对性地加以解决。要切实办好自己的事情，坚定不移推动高质量发展，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策，做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，有效应对外部经济环境变化，确保经济平稳运行。要坚持“两个毫不动摇”，促进多种所有制经济共同发展，研究解决民营企业、中小企业发展中遇到

的困难。围绕资本市场改革，加强制度建设，激发市场活力，促进资本市场长期健康发展。继续积极有效利用外资，维护在华外资企业合法权益。要改进作风，狠抓落实，使已出台的各项政策措施尽快发挥作用。

会议要求，扎实做好年末各项工作。要抓好庆祝改革开放40周年活动和举办首届中国国际进口博览会。做好冬季各项民生保障工作，特别要保障好群众温暖过冬，保障农民工工资及时足额发放，抓好安全生产，加强自然灾害防治，确保社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

□据新华社

以笔作枪 冲击封建政治的勇士王韬



1867年，一艘驶往法国的轮船上，有一位中国人王韬。这段欧洲之旅，既成为他开启国人眼界的素材，也成为他思想转变的契机。

王韬，1828年生于江苏苏州，中国近代思想家、政论家、报人，18岁中秀才。1849年应英国传教士麦都思邀请，王韬到上海墨海书馆工作，在编校译书过程中，他开始逐渐接触西方文明。

1862年，王韬化名黄畹上书太平天国，被清政府下令逮捕，后逃往香港。为挣钱糊口，王韬协助英国传教士、英华书院院长理雅各翻译《诗经》《春秋》等中国经典，将中国文化介绍到西方。

青年时代的王韬就喜欢读“域外书”，然“惟以老母在堂，不敢作汗漫游。”1867年，理雅各邀请王韬前往英国。此时他的母亲已故，没有后顾之忧的王韬欣然接受邀请，踏上欧洲的土地。

异国三年间，他将所见所闻所感，如西方的文化、科学、教育、经济与政治制度等记录下来，后编辑成《漫游随录》，增进了中国人对西方的了解。同时他以其东方文化人的身份，在西方传播了中国文化。

受西方报业的启发，王韬于1874年在香港创办了《循环日报》。其创办伊始表现出不同一般的个性：坚持按日出版、由中国人完全自办自营及突出的政论色彩。王韬曾在《本馆日报略论》明确表示，《循环

日报》不仅要将国内外要事消息汇于一纸，而且要毫不隐讳地表述报社的看法和主张，“借彼事端发挥胸臆，以明义理之不诬，报应之不爽”。他发表的《变法自强上》《变法自强中》《变法自强下》三篇政论，认为只要中国统治者顺人心，尽人事，亟图变法自强，就能促使中外之势发生变化。

不仅如此，王韬还希望以编纂刊行西方历史著作来增进中国人对西方世界的了解，从而打破中国官民的封闭状态。同时期望通过对外国史志的介绍、对西方国家强弱盛衰变化原因的探讨，针砭中国现实，刺激国人发奋进取，改革图强。他的《普法战纪》和《法国志略》在19世纪70年代的中国引起了极大反响。到19世纪90年代，梁启超在《西学书目表》等书中对其加以大力推荐。戊戌改良运动的发动者们，试图以其中对国势、政体、民情、科学技术等时代焦点问题的强烈关怀，来引发国人对现实社会的思考，从而促进中国改革运动的早日到来。

甲午一役，中国跌进了更加耻辱的灾难之渊。王韬把拯救中国的希望寄托在新一代维新主义知识分子身上。1894年，他在上海与孙中山见面，为其写信给当时在李鸿章幕中供事的朋友，请他介绍孙中山与李鸿章见面。1895年，他与“公车上书”后名声正响的康有为在上海见面，鼓励他把改革的主张变为改革的政治活动。

王韬欣喜于新一代改革者的政治实践，自己却再无精力投身其中。1897年王韬溘然长逝，一代思想伟人完成了他的历史使命。

□据新华社

权威发布

中央文明办揭晓10月“中国好人榜”

中央文明办10月31日在江苏省连云港市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动，并发布10月“中国好人榜”。

经广大网友点赞评议，三代人爱心接力、70多年免费提供街边“爱心茶”的郑秋燕家庭，身中5刀仍勇斗持刀歹徒的退伍军人吕保民，异国他乡联手救人的“中国好游客”马建丽、孙英姿、杨增路，接力心脏按压5小时3万次抢救8岁男孩的常州市儿童医院30名医生，志愿

从事消防宣传服务19年的邮递员唐真亚，悉心服侍瘫痪母亲近20年的孝心女孩殷自玉等106位身边好人光荣上榜。

10月网上“我推荐我评议身边好人”活动共收到网友推荐的好人好事线索218万多件，点赞评议543万，活动页面浏览量超过5078万人次。在各地文明办核实推荐基础上，中国文明网集中宣传展示了299件好人好事。

□据新华社

百万劳动者讨回百亿劳动报酬

“前三季度，各地人社部门为131.3万名劳动者，其中主要是农民工，追偿被拖欠工资等129.8亿元。”人社部新闻发言人卢爱红说。

卢爱红是在昨日召开的人力资源和社会保障部第三季度新闻发布会上作此表述的，他指出，全国各级人社部门上半年公布重大

欠薪违法行为1059件，人力资源社会保障部公布了2批在全国有重大影响的欠薪违法行为，向国家发展改革委等部门推送2批拖欠农民工工资“黑名单”。各地人社部门共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件1800件，公安机关立案1289件。

□据新华社

我国前三季度城镇新增就业1107万人

记者昨日从人力资源和社会保障部了解到，1至9月全国城镇新增就业1107万人，同比增加10万人；三季度末全国城镇登记失业率为3.82%，降至多年来低位。

“前三季度，我国就业形势总体稳定。”人社部新闻发言人卢爱红昨日表示，我国就业核心指标运行良

好，全国城镇新增就业提前一个季度完成全年目标任务；9月份全国城镇调查失业率为4.9%，同比略有下降。从重点群体就业来看，今年820万高校毕业生就业总体稳定，农村劳动力转移就业稳中有进，前9个月就业困难人员实现就业136万人，同比增加3万人。

□据新华社

彩票开奖台

中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2018128期
中奖号码：基本号码123609
生肖码：鸡
中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2018128期中奖号码：
基本号码：01、02、09、10、11、16、21
特别号码20
中国福利彩票3D玩法
第2018297期中奖号码：289

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2018297期
中奖号码：02、04、07、13、15
全国联网电脑体育彩票
“排列3”开奖公告第2018297期
中奖号码：461
全国联网电脑体育彩票
“排列5”开奖公告第2018297期
中奖号码：46171
全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第18128期
中奖号码：11、12、14、16、26+08、09